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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αριθ. 6213/31.7.2024 Ερώτηση του βουλευτή κ. Μ. Καφούρου»

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης αναφέρονται τα κάτωθι:

Η ψηφιοποίηση των αρχείων των καταργούμενων Υποθηκοφυλακείων, των οποίων η αρμοδιότητα, 
κατά τον ν. 4512/2018, μεταφέρεται στον Φορέα Ελληνικό Κτηματολόγιο και ασκείται διά των 
Περιφερειακών Υπηρεσιών των Κτηματολογικών Γραφείων και Υποκαταστημάτων, που συστήνονται 
και λειτουργούν κατά τον ίδιο νόμο, αποτελεί έργο εξαιρετικής σημασίας, που συμβάλλει σημαντικά 
στην αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς πολίτες και επαγγελματίες και περαιτέρω στον 
εκσυγχρονισμό της Δημόσιας Διοίκησης.

Πρόκειται για έργο που απαιτεί συντονισμό με τις τοπικές υπηρεσίες και ιδιαίτερα στις περιπτώσεις 
των νησιών, υπάρχει ανάγκη να αντιμετωπιστούν, σε πολλές περιπτώσεις, ζητήματα μεταφορών 
λόγω δυσχέρειας πρόσβασης και συχνά έκτακτων συνθηκών.

Ο Φορέας εργάζεται εντατικά για την ολοκλήρωση των σχετικών εργασιών σύμφωνα με τον 
προγραμματισμό και τις παρεχόμενες τεχνικές δυνατότητες, σε συνδυασμό με τις κατά τόπους 
συνθήκες τήρησης των ίδιων φυσικών αρχείων. Σταδιακά, δε, εκδίδονται όλες οι προβλεπόμενες 
διοικητικές αποφάσεις για τον ορισμό της ημερομηνίας για την ψηφιακή τήρηση των βιβλίων του 
εκάστοτε καταργηθέντος Υποθηκοφυλακείου, που συνιστά ορόσημο για την επιτάχυνση της 
ψηφιοποίησής του, ώστε ακολούθως να διευκολυνθεί η παροχή ηλεκτρονικών υπηρεσιών εξ 
αποστάσεως έρευνας κατά προτεραιότητα προς τους επαγγελματίες.



Ειδικότερα ως προς το έγχαρτο αρχείο των πρώην καταργηθέντων Υποθηκοφυλακείων Σερίφου 
και Σίφνου, τα ευρετήρια και τα βιβλία έχουν έχει ήδη επιστραφεί στο Υποκατάστημα Μήλου, 
όπου και τηρούνται, είναι δε επισκέψιμα και διαθέσιμα προς έλεγχο στον χώρο της υπηρεσίας του 
ίδιου υποκαταστήματος.

Η παράδοση και επιστροφή του έγχαρτου αρχείου των πρώην καταργηθέντων 
Υποθηκοφυλακείων Ίου, Ανάφης και Σικίνου στο αρμόδιο Υποκατάστημα Θήρας 
προγραμματίζεται και προορίζεται για το τελευταίο δεκαήμερο του τρέχοντος μηνός Αυγούστου.

Η ψηφιοποίηση των βιβλίων και των ευρετηρίων όλων των προαναφερόμενων πρώην 
καταργηθέντων Υποθηκοφυλακείων έχει ολοκληρωθεί και τα στοιχεία είναι ανηρτημένα. Τελούν, 
δε, υπό βελτιωτική ποιοτική προσαρμογή και επεξεργασία, που η ολοκλήρωσή της αναμένεται την 
τελευταία εβδομάδα του τρέχοντος μηνός Αυγούστου, οπότε και θα είναι ακώλυτα διαθέσιμα για 
εξ αποστάσεως έρευνα. Εκτός από τα βιβλία και ευρετήρια, θα είναι επίσης ψηφιακά διαθέσιμα 
και τα λοιπά αρχεία των ίδιων Υποθηκοφυλακείων.

Το εποπτεύον Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, σε συνεργασία με το ν.π.δ.δ. “Ελληνικό 
Κτηματολόγιο” συνεχίζουν και επιταχύνουν την υλοποίηση της μετάβασης από τα καταργούμενα 
Υποθηκοφυλακεία στα εν λειτουργία Κτηματολογικά Γραφεία και Υποκαταστήματα, με απόλυτη 
επίγνωση της σημασίας της μεταρρύθμισης αυτής για τους πολίτες, τους επαγγελματίες και εν γένει 
την εθνική οικονομία.

                                                                    
                                                                                                                              Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                                                                       ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

                                                                                          ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΥΡΑΝΑΚΗΣ

Αρ. σελ. απάντησης: (2)
Αρ. συνημμένων σελίδων (0)
Συνολικός αριθμός σελίδων: (2)


	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	OGG: 
	OGG: 
	Protocol: ΥΨηΔ 22/08/2024
Α. Π.: 28997 ΕΞ 2024 
Απάντηση στο έγγραφο: 27425 ΕΙ 2024 
	AkrivesAntigrafo: ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
		2024-08-22T16:30:37+0300


	



